

Шавкат Мирзиёев: Все будет тщетно, если руководители нижнего звена не изменят мировоззрение, не будут дружить с предпринимателем



Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 8 апреля состоялось видеоселекторное совещание по приоритетным задачам развития предпринимательства в регионах и обеспечения занятости населения.

Предпринимательство определено приоритетным направлением развития экономики страны и поддерживается государством. В частности, в прошлом году малому бизнесу было выделено кредитов и финансовой помощи на 120 триллионов сумов. В результате более 104 тысяч предприятий, пострадавших от пандемии, восстановили деятельность, а оборотные средства частных предприятий увеличились на 33 процента по сравнению с прошлым годом.

В первом квартале этого года было создано 27 тысяч новых предприятий. Кредиты бизнесу выросли на 13 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

На совещании отмечалось, что некоторые руководители регионов и секторов не способны в полной мере воспользоваться этими возможностями.

– Мы живем в тяжелые годы. Каждый день нужно искать новое, стремиться, работать на конечную цель. Если мы не поддержим предпринимателей, не создадим им условия, не увеличим их ряды, в городах и районах не будет пополняться местный бюджет. Сколько бы средств мы не выделяли, указов и постановлений не принимали, благоприятных условий не создавали, все будет тщетно, если руководители нижнего звена не изменят мировоззрение, не будут дружить с предпринимателем, - сказал глава государства.

На совещании, прошедшем в критическом духе, хокимам и руководителям секторов было показано состояние предпринимательства в их регионах.

Глава государства спросил ответственных лиц о том, какие направления бизнеса будут развиваться, сколько новых проектов будет реализовано, сколько рабочих мест будет создано и сколько человек будет трудоустроено.

Отмечалось, что кардинальные изменения произошли в 28 из 33 слаборазвитых районов. В этих районах реализовано 2 тысячи новых проектов, создано 25 тысяч новых рабочих мест.

На основе этого опыта хокимам областей, районов и городов поручено разработать, утвердить в местных кенгашах и организовать реализацию программ развития каждой махалли.

Обсужден также вопрос выделения земли и зданий для предпринимательства.

Глава государства подчеркнул необходимость создания условий для трудоустройства непосредственно в махаллях.

Например, можно запустить бизнес-проекты в здании махалли или построить на основе частного партнерства и совместно использовать новое здание. Также удобно и недорого возводить передвижные пункты из современных конструкций.

Ответственным организациям поручено организовать пункты торговли и обслуживания из легких конструкций, разработать порядок их размещения через аукцион.

Предложено предоставить местным кенгашам право выставлять на продажу земельные участки в отдаленных районах со скидкой к стартовой цене до 50 процентов. Также указано на возможность создания небольших промышленных зон на малопродуктивных и неиспользуемых сельскохозяйственных землях.

Для устойчивости бизнеса также необходима инфраструктура. Однако недостатки на местах мешают развитию предпринимательства.

В частности, из-за проблем с инфраструктурой 320 предпринимателей не могут запустить оборудование на 220 миллионов долларов, которое они импортировали за последние 2 года.

Другой пример - из-за недостаточного электроснабжения 24 предприятия в Янгихаётском районе могут лишиться 2500 рабочих мест и теряют 25 миллионов долларов в экспорте.

Поэтому в нынешнем году на инфраструктуру промышленных зон направлено более 2 триллионов сумов. За счет этого до конца года 168 промышленных зон будут обеспечены 468 километрами электросетей, 362 километрами газопроводов, 405 километрами сетей водоснабжения и 104 километрами дорог.

Бизнес-омбудсману поручено с выездом на места изучить проблемы предпринимателей с инфраструктурой и внести предложения Премьер-министру по их решению.

Особое внимание уделено вопросу финансовой поддержки предпринимателей.

Во время пандемии на развитие сферы услуг был выделен 1 триллион сумов. В результате создано 20 тысяч новых рабочих мест.

В связи с этим Центральному банку поручено направить не менее 1 триллиона сумов из средств, выделяемых в этом году на семейное предпринимательство, на новые проекты в сфере услуг.

Также планируется увеличить размер компенсации процентной ставки по кредитам с 1,5 до 1,75 раза от базовой ставки Центрального банка.

В этом году предпринимателям будут предоставлены кредиты для пополнения оборотных средств

не менее чем на 40 триллионов сумов, а также "револьверные" кредиты экспортерам за счет 1 триллиона сумов от Агентства продвижения экспорта.

В целях расширения поддержки предпринимателей будет разработан порядок предоставления дисциплинированным предпринимателям, своевременно уплачивающим налоги в течение трех лет, права уплачивать 50 процентов налогов в рассрочку.

Также поручено вдвое уменьшить размер штрафов за несвоевременное получение валютной выручки от экспорта, распределять взыскиваемую принудительным исполнением задолженность наравне между бюджетом и предпринимателями.

Государственные закупки - большая возможность для малого и среднего бизнеса, и хокимам необходимо активнее вовлекать предпринимателей в этот процесс и увеличить их долю в государственных закупках как минимум в 2 раза.

Вопросы развития предпринимательства и обеспечения занятости тесно связаны. В этом году программа занятости направлена на создание 457 тысяч новых постоянных рабочих мест.

В частности, планируется создать 210 тысяч новых рабочих мест за счет организации малого и среднего бизнеса и новых индивидуальных предпринимателей, 248 тысяч новых рабочих мест за счет отраслевых и региональных инвестиционных проектов.

Кроме того, 40 тысячам безработных будут выделены субсидии на 92 миллиарда сумов для стимулирования их самозанятости.

На совещании вновь обращено внимание на актуальность этих вопросов и дан ряд поручений ответственным лицам.

Отмечалось, что в первом квартале текущего года было обеспечено поступления в бюджет на 36 триллионов сумов, в распоряжении местных бюджетов осталось 1,6 триллиона сумов. Обсуждены вопросы гарантированного обеспечения поступлений за счет расширения имеющихся ресурсов и анализа дополнительных резервов.

Решено принять дисциплинарные меры в отношении хокимов, заместителей хокимов и руководителей секторов, допустивших серьезные недостатки в работе и не уделявших внимания работе с предпринимателями.

Руководители отраслей и регионов представили информацию по обсужденным на видеоселекторном совещании вопросам.





Источник